

時間	涉案人	職務
8:30	南勇	原國家體育總局足管中心主任
9:00	李東生	原足協裁判委員會主任/技術部主任
9:00	祁宏、申思、李明、江津	前國腳
9:00	樓世芳	原上海申花俱樂部總經理
9:00	張義鋒	原天津泰達俱樂部總經理
9:00	高健	前重慶市足協秘書長
9:00	陳宏	前重慶力帆俱樂部總經理

備受關注的中國足坛反賭掃黑系列案第二輪庭審，24日上午9時在遼寧省丹東市拉開大幕，涉案最高官員、被稱作「龍王」的原中國國家體育總局足球運動管理中心主任、足協副主席謝亞龍及原中國男足領隊蔚少輝先後接受法庭審判。二人否認大部分控罪，其中，據律師金曉光介紹，謝亞龍更情緒激動，當庭翻供，控訴曾被刑訊逼供，並即時指出庭上有關刑訊人員。



據金曉光介紹，謝亞龍被指控受賄

金額為170餘萬。而24日上午法庭辯論的焦點則圍繞是否刑訊逼供展開。謝亞龍庭上情緒激動，講述了被刑訊逼供的過程，同時即場指出刑訊逼供者的姓名。

金曉光在接受內地傳媒訪問時道：「今天上午謝亞龍說，公安對他進行了刑訊逼供。調查取證時他說的很詳細，被關押人員扇耳光、用警棍電擊、毆打、脫光衣服澆涼水、不讓休息，慣常的毆打和辱罵。謝亞龍說是刑訊逼供，扣留他妻子，不說就不讓他妻子走。在9月16日被送到遼寧省看守所後，又帶到招待所，不讓他睡覺，還威脅他，如果不說就給退回公安，這是謝亞龍當庭說的。」李曉光指，已申請為謝亞龍鑒定傷情。

認罪是為了能活下來

謝亞龍表示此前之所以承認，只是為了能活下來，能見到自己的親人，並希望親口告訴兒子自己究竟是一個怎樣的人。另外，謝亞龍還表示批捕他並沒有經過法律程序，他在之前沒有見過律師。謝亞龍還稱，自己的妻子曾被扣留，他當初承認罪行也是為了讓妻子獲得人身自由。

謝亞龍被檢方指控12項罪行，涉案金額172萬元。據央視記者透露，謝亞龍在庭上供稱：「我承認我有犯罪行為，但我確實不是貪官。為中國足球，我是盡了力的，我也做成了一些事情，但很多想做的事情沒做成。現在，我只承認自己沒有堅持原則，觸犯刑法、刑律，自己該承擔責任。」

24日清晨，位於鴨綠江邊的丹東法院門前聚集了近百名記者和當地市民。7時58分許，押載謝亞龍的警車駛入法院，透過車窗，身穿橙色囚衣、頭髮花白的被告人清晰可見。隨後，謝亞龍的兩位代理律師金曉光、陳剛也來到丹東中院，但由於時間過早，兩人被擋在門外。開庭前10分鐘，謝亞龍的兩位親屬趕到法院，他們與兩位代理律師寒暄後，逕直走向法庭。庭審歷時12.5小時，至21:30方結束。

蔚少輝否認14項指控

至於原中國男足領隊蔚少輝則被控受賄123餘萬元，公訴人對蔚少輝共計提起15項指控，但蔚少輝否認了其中的14項。

在指控中，提及的球員有四人，未經確認的消息稱，這四人分別是鄭智、王霄、張永海和閻峰。蔚少輝在庭上表現較為平靜，有時略顯急躁。對於許多指控，他承認部分事實但否認是受賄。香港文匯報記者 陳曉莉

足壇反賭掃黑案最高官員受審

謝亞龍翻供 訴遭刑訊



謝亞龍在任時意氣風發。 中新社



謝亞龍被押送至法院。 中新社



謝亞龍的辯護律師金曉光接受採訪。 中新社

案情簡介

謝亞龍

原中國足協副主席、原國家體育總局足球運動管理中心主任，2009年1月，被調任中體產業公司董事長。2010年9月3日被警方帶走協助調查。9月12日，公安部證實謝亞龍因涉嫌操縱足球比賽收受賄賂犯罪，經檢察機關批准，已被依法逮捕。檢方指控涉案金額達172萬元，共12項犯罪事實；但開庭當日，謝亞龍對大部分指控予以否認。

謝亞龍此前供稱，他在2006年中超聯賽山東魯能主場對陣北京國安的比賽中，他在裁判的選派和執法上夥同南勇給予魯能「照顧」。事後，他收取了魯能俱樂部20萬元賄賂。此後，他又接受了杜高域經紀人賄賂的5萬元人民幣。

蔚少輝

原中國男足領隊，圈內稱「四哥」，媒體稱其在國家隊可謂是「一手遮天」。2010年9月12日，公安部正式通報，其因涉嫌操縱足球比賽收受賄賂犯罪，經檢察機關批准，已被依法執行逮捕。檢方指控蔚少輝涉案金額達123萬元，15項指控罪名，蔚少輝當場對14項罪名提出質疑。蔚少輝日前在採訪中承認，他曾接受原長春亞泰隊國腳閻峰價值10萬元的賄賂，幫助其進入國家隊。

邵文忠

中國足協下屬福特實公司原總經理邵文忠，被控一項罪名即貪污罪，涉嫌貪污金額達931萬元人民幣。

涉及案情包括邵文忠2003年在上海展覽館某藝術博覽會上買了3幅畫，並拿回票據據人報銷；在2000年青少年足球比賽的廣告權中涉及因公謀取私利等問題。



一球迷在法院外慶祝謝亞龍被審判。 中新社

專家：體制弊病培育了貪官

原國家體育總局足球運動管理中心主任、中國足協副主席謝亞龍24日在遼寧丹東出庭受審。對此，北京社科院研究員、中國足球問題專家金汕直截了當地指出：體制培育了足協貪官。

金汕表示，謝亞龍、南勇、楊一民、張建強、蔚少輝等原中國足協的中高層幾乎悉數落入法網，很少有甚麼事件能讓人如此震驚、如此瞠目又如此在意料之外。中國足協的這些官員之所以走到今天，正是多年積弊釀成的。

金汕認為，探究中國足球腐敗的問題，如果不解決中國足球的體制問題，新的貪官還會湧現。就像不少地方的交通局長，一個倒下去，繼任者依舊落馬，在體制的庇護下，他們無所顧忌。因此，「與其研究中國足球的技術，不如研究中國足球的體制；與其指責球員教練的水準，不如拿腐敗的足球體制開刀，」他說。

金汕分析說，中國足協和國家體育總局足管中心這樣兩塊牌子一套人馬、管辦不分，既當裁判員又是運動員，貓和老鼠合二為一的體制與功能，使職業足球這個巨大的名利場失去了監督，使中國足協一批又一批人最終失足。 華新

原中國男足領隊蔚少輝



中華拾錦

女排熱身賽 中國負日本

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中日女排系列熱身賽23日晚在福建南安進行了第二場爭奪。本着考察隊員的目的，中國隊此役在首發陣容上進行了一定調整，日本隊員則在適應了福建當地環境後



馬蘊雯(左)快攻。 華新

競技狀態明顯提升，以3:1取勝。25日晚，中國隊將與日本隊進行第三場熱身賽。

恒大足校招生 日報逾千

據新華社廣州24日電 恒大皇馬足球學校23日正式啟動招生，當日報名及測試人數達到1356人。據發言人介紹，招生首日，恒大向全國852所小學派發了超過20萬份招生簡章。招生期間，恒大皇馬足球學校將面向全國6萬多所小學的超過4500萬學生派發1900萬份招生簡章及報紙夾報。恒大皇馬足球學校首期預計招生3150名，將於9月1日正式開學。

滬10月舉行高球大師賽

據新華社北京23日電 總獎金為700萬美元的BMW高爾夫球大師賽將於今年10月25日至28日落戶上海美蘭湖高爾夫球俱樂部，世界排名第一的北愛爾蘭名將麥克羅伊與眾多明星將參加這個世界頂級高爾夫賽事。BMW大師賽將成為繼大滿貫賽、世界高爾夫球錦標賽與迪拜年終總決賽之後，獎金最為豐厚的歐巡賽事；陣容將包括絕大部分世界排名前100位的選手。

鄭潔期待 倫敦奧運為國爭光

正在備戰法網、溫網兩項大滿貫賽事和倫敦奧運會的女網名將鄭潔23日亮相北京朝陽公園網球場。對於即將到來的奧運會，鄭潔希望能夠打出最好水準，進入決賽。

由於腰傷，在澳網闖入女單16強的鄭潔在北京進行短暫休整，為接下來的大滿貫賽和奧運會積

蓄能量。即將在奧運會上兩線作戰的鄭潔說：「對於我來說，倫敦奧運會是非常重要的。因為是代表國家出戰；這是我所參加的第三次奧運會，我希望成績一次比一次好。」

作為前中國女網一姐，鄭潔的奧運單打戰績相對平淡：雅典奧運會首輪被日本名將杉山愛逆轉淘汰，北京奧運會第三輪不敵俄羅斯猛女沙芬娜。鄭潔透露，目前她和李娜、彭帥都獲得了奧運會單打資格，從法網開始，她希望能夠盡可能地爭取積分，以期在奧運會抽籤時佔據更好的位置。

鄭潔的雙打能力相對突出，曾獲得過兩屆大滿貫女雙冠軍。雅典奧運會時，她和搭檔晏紫獲得第五名；北京奧運會上，她們贏得銅牌。在和老

搭檔晏紫分手之後，鄭潔和彭帥開始配對比賽，雖然屬於不同的團隊，配合時間不多，但還是在2011年WTA巡迴賽羅馬站上獲得冠軍。倫敦奧運會，鄭潔仍將和彭帥出戰雙打比賽。

「從法網開始，我就會和彭帥配對參加雙打，然後一起參加溫網。由於溫網的比賽場地就是奧運會比賽場地，所以溫網對我們就好像是奧運會的熱身賽。我們會全力以赴的。」她說。

鄭潔透露，在溫網比賽後，金花們會回到國內進行奧運會前的封閉訓練。

「倫敦奧運會上，我希望能夠以最佳的技術狀態和完美的形象亮相，為中國隊爭光！」鄭潔說。

華新



鄭潔日前出席代言品牌宣傳活動。 華新

沙排大滿貫首次落戶上海

國際排聯沙灘排球大滿貫賽事，將於下周在上海展開爭奪。本次比賽也是倫敦奧運會前一場重要的積分賽，吸引全球眾多名將參與角逐。

記者從23日於此間舉行的賽事新聞發佈會上獲悉，本次比賽共吸引來自全球的74支女隊、80支男隊報名參賽，賽事冠軍可獲400個奧運積分。根據國際排聯奧運會名額產生辦法，入圍倫敦奧運的男女24對選手名單的截止日期為6月24日，因而之前舉行的上海、北京、俄羅

斯、意大利四站大滿貫賽事，均成為此番爭奪奧運沙排「門票」的關鍵賽事。女子沙灘排球被視為倫敦奧運中國軍團有望衝金的大球項目之一。北京奧運會銅牌得主、現世界排名第三的薛晨(右圖)、張希組合，將代表中國隊參加上海站的比賽。中國男隊頭號組合徐林胤、吳鵬根也將參賽，他們目前世界排名第八。按照國際排聯相關規則，在6月17日之前世界排名男女前16名的選手可直接進軍倫敦。 中新



薛晨(右圖)與張希組合，將代表中國隊參加上海站的比賽。 中新